

EL CORREO

NUM. 12.020.--(AÑO XXXV)

MADRID.--SABADO 24 DE ENERO DE 1914

PRECIO: 5 CENTIMOS

MARRUECOS

DE TETUAN Y CEUTA

El santo del Rey.—Un incendio
Tetuán 23.

La orden de la plaza disponía que hoy, para solemnizar el santo del Rey, se verificara una gran parada y una revista por el general Marina al pie de la loma de Arapiles por todas las fuerzas disponibles, desfilando luego ante el general en jefe. Por el mal estado del camino de Lauzón, y en vista de que el tiempo amenaza lluvia, se desistió de la formación.

A las once de la mañana comenzó en el palacio del residente general la recepción oficial, concurriendo a la misma los generales, jefes y oficiales del cuerpo de ocupación, y después, los gabinetes diplomático y consular y todo el personal del consulado acreditado en Tetuán, los delegados de Fomento y Hacienda y demás personas que tienen representación oficial.

Después de terminar los rezos con el jefe, el gran visir Ben Azuz, acompañado del gobierno moro y de todos los moros notables de Tetuán, formando una vistosa comitiva, vestidos todos de blanco, fueron a visitar al general Marina. Este vestía de uniforme y le acompañaban sus ayudantes.

Ben Azuz, en nombre jefes, dijo que venía a hacer saber al general Marina, para que éste lo transmitiera al Gobierno y al Rey, que toda la población mora se asociaba al jubileo que experimentaba la nación española con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del Monarca.

Contestó el general Marina diciendo que agradecía, en nombre del Gobierno, el acto que realizaban los musulmanes tetuanes, que tan identificados se hallan con nosotros.

Las baterías de la alcabala hicieron las salvas reglamentarias.

En el barrio moro se ha incendiado una pequeña tienda hebrea, quemándose todo el género que contenía, el cual era de poco valor.

NOTICIAS OFICIALES

El comandante en jefe desde Tetuán, y con motivo de la festividad de S. M. el Rey, telegrafía lo siguiente:

«Con ocasión santo S. M. el Rey me han visitado para manifestarme su lealtad, respeto y adhesión su Real Persona, todo el elemento civil oficial dependiente tres delegaciones, así como personal consulado España, con nutrida representación colonia española, Cámara Comercio y misión franciscana.

El Cuerpo Consular me ha hecho también viva expresión de simpatía por nuestro augusto Soberano; el Maghzen, autoridades indígenas y notables de Tetuán, me han cumplimentado, igualmente gran visir, en nombre de todos, me dirigió frases de afecto para el Rey, para España y su Ejército, manifestando que S. A. Imperial el Jefe le había encomendado que le hiciera saber cuantos votos hacía para que Dios prolongue por muchos años preciosa vida de S. M. para bien de España y de esta zona.

Comunidad israelita, presidida por Gran Rabino, me ha dirigido análogas manifestaciones. A continuación se verificó la recepción militar, asistiendo generales y jefes de Cuerpo. He agradecido a todos sus demostraciones, y en su nombre y en el mío ruego a V. E. se digne elevar a las gradas del Trono la más entusiasta y sincera felicitación.»

También comunican de Ceuta y Tetuán no ocurrir novedad, continuando el temporal.

De Melilla dicen que en vapor «Vicente La Roda» han llegado hoy, procedentes de Málaga, 934 reclutas, y en el «Vicente Puchol» 587 de Cartagena, siendo hasta la fecha incorporados 7.696.

Con gran solemnidad y aprovechando festividad del día, se ha descubierto lápida que en lo sucesivo ha de dar antigua calle Chacel el nombre de Alfonso XIII; seguidamente se colocó la última piedra en la plaza de España.

Uno y otro acto fueron prestididos por el comandante general de Melilla, acompañado de todos los generales y con asistencia de nutridas comisiones de elemento militar, civil e indígena, tomando éste último activa parte en aquellos, pues el acto fue firmado por varios moros principales. Además asistió una concurrencia muy numerosa de todas las clases sociales.

En el territorio reina calma tranquilidad.

Comunican de Larache que continúa el temporal, impidiendo comunicaciones en el territorio y retrasando el restablecimiento de la barca en el río de Tzahadart, careciéndose de correspondencia desde hace varios días, sin ocurrir otra novedad.

DE ALHUCEMAS

(POR CORREO)

Alhucemas 20.

Ha quedado interrumpida la comunicación telegráfica entre esta plaza y la del Peñón de la Gómera. Cúrsese el servicio por las vías de Ceuta y Almería, ocasionando gran retraso en los despachos, y se espera que la Dirección general de Co-

reos y Telégrafo envíe un buque que recomponga el cable.

Cada día son más encarnizadas las luchas que entre sí sostienen los rifeños de la mayoría de los poblados de Beni Urriaghel.

Los habitantes de Beni Abd, Al lah, Morabitin y Beni Hadifa se reunieron con objeto de imponer multas a los que se hallan en lucha, retirándose a sus aduarez sin conseguirlo.

Los vecinos del poblado de Ait Buchta que proceden de Beni Tuzin estaban divididos en dos bandos que luchaban, y al intentar la cábila de Beni Tuzin castigarlos, se unieron a ellos los Beni Urriaghel, que causaron a los de la cábila cuatro muertos y gran número de heridos.

Estos días pregonan en los zocos la continuación de las multas; pero es creencia general que quedarán suprimidas, pues hasta ahora no se ha podido cobrar ninguna.

Se ha recrudecido el tiempo, presentándose un fortísimo temporal de Poniente, por lo cual ha regresado a Melilla el vapor correo «Virgen de Africa», de donde había salido en viaje ordinario para estas plazas.

Hace tres días que se halla fondeado en esta rada el crucero de nuestra marina de guerra «Río de la Plata».

La jornada regia en Sevilla

Sevilla 24.

Se espera que durante la permanencia de los Reyes en esta población venga un equipo de jugadores de polo, del Club de Londres, que, reunido aquí con los del Club de Madrid y del de Sevilla, jugarán un campeonato en el campo de Tablada.

Dícese que si el referido campeonato de polo se juega, es probable que tome parte el Rey.

Ha tomado el acuerdo la Real Maestranza de invitar a los Reyes a visitar el nuevo palacio que posee dicha corporación en la calle de Castelar.

Durante la visita se ofrecerá un «dunch» a Sus Majestades.

Hoy ha quedado descubierta por completo la célebre puerta de Marchena, trasladada a los jardines del Alcázar y emplazada bajo la dirección del comisario regio de Turismo, señor marqués de la Vega Inclán.

La reconstrucción se ha hecho respetando todos los detalles de la artística puerta, que presenta bellísimo aspecto.

EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

Paris 23.

En la sesión del Senado, el Sr. Raymond interpelló al Gobierno sobre aeronáutica militar y señaló la inferioridad de los dirigibles franceses respecto a los alemanes, relativamente a número, potencia, armamento y entrenamiento.

El orador se quejó igualmente de que los aviones franceses no están armados contra los dirigibles.

Además el Sr. Raymond criticó el reclutamiento de los aviadores militares.

En la Cámara de los Diputados, monsieur Fernand David, ministro de Obras públicas, contestando a varias interpellaciones sobre las minas de Ouzenz, expuso las ventajas del nuevo contrato, el cual, dice, además de asegurar un canon fijo sobre el mineral extraído, garantiza a Argelia la hegemonía sobre aquel ferrocarril y pone a salvo los intereses franceses, puesto que el 67 por 100 de los capitales son exclusivamente franceses.

El ministro terminó pidiendo se apruebe rápidamente esta convención por ser proba y justa.

DE BARCELONA

Robo en una joyería

Barcelona 23.

Esta mañana ha aparecido rota la luna del escaparate de una joyería, habiendo, naturalmente, desaparecido cuantas joyas había colocadas en él.

Los ladrones no han sido habidos, siendo éste uno de los tantos robos que se vienen registrando hace algún tiempo.

En honor del cónsul de la Argentina

Barcelona 23.

Anoche, el cuerpo consular dió un té en honor del cónsul de la República Argentina y su esposa, por celebrar su nombramiento a decano del cuerpo. Asistieron numerosas personalidades y muchas familias aristocráticas.

En una conversación que tuvo el general Weyler con el cónsul argentino, dijo el general que había comunicado al ministro de la Guerra, general Echagüe, su propósito de hacer un viaje a la República Argentina, y que oportunamente solicitará la licencia para ausentarse. Añadió que su viaje lo efectuará en este año.

La agrupación monárquica obrera.

Conflicto obrero

Barcelona 24.

La Agrupación monárquica obrera ha celebrado un festival en el Tivoli, donde se ha rendido un homenaje a la bandera española, arrojándose flores y laurel a los acordes de la Marcha Real y entre vivas al Rey y a España.

Luego fué descubierta la placa destinada a la plaza de España en Tetuán, a la que se le dará el nombre del Rey.

Durante la fiesta se ha hecho una cuestión a beneficio de los heridos y de las familias de los muertos de la campaña de Africa.

Con motivo de la huelga de carpinteros

han ocurrido hoy algunas coacciones, pero de poca importancia.

Un huelguista increpó a un patrono y le amenazó con un revólver.

La policía le detuvo.

Ha sido aplazada la conferencia acerca del arte textil, organizada por el Sindicato obrero La Constancia.

La Asamblea de Cajas de Ahorro

Sesión inaugural

En el salón de sesiones del Consejo del Monte de Piedad se celebró esta mañana la sesión inaugural de la segunda Asamblea de Cajas de Ahorro.

Asistieron al acto numerosos delegados de las Cajas de Ahorro de provincias, los consejeros del Monte de Piedad de Madrid y vocales del Instituto de Previsión y del de Reformas Sociales.

Presidió la sesión inaugural S. M. el Rey, acompañado del presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, el general Marvá, los Sres. Azcárate, Puyde y varios consejeros del Monte de Piedad.

Al llegar S. M., fué recibido por los señores Dato y Sánchez Guerra y una Comisión del Consejo de Administración del Monte de Piedad.

Al entrar el Rey en el edificio del Monte, un coro de niños y niñas, en número de 200, cantó el himno «La Previsión», letra del poeta Cordero, y música del maestro Colmenar.

Los señores marqués de la Mina, presidente del Consejo del Monte de Piedad, y el general Marvá, presidente del Instituto Nacional de Previsión, dirigieron un respetuoso saludo al Rey y a los delegados de las Cajas de Ahorros, en nombre de las entidades que ambos señores presiden.

Ambos oradores se congratularon de que calificadas representaciones hayan acudido a esta conferencia, de la que se prometen los más lisonjeros resultados.

El canónigo D. Florencio Jardiel, presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de Zaragoza, después de hacer historia de las Cajas de Ahorros españolas, traza a grandes rasgos la silueta del marqués de Pontejos, fundador de estas instituciones, y evoca el recuerdo del aragonés D. Francisco Piquer, que dió vida a los Montes de Piedad.

Expone que en tres cuartos de siglo las Cajas de Ahorro españolas se han extendido y progresado notablemente, estimando de que para hacerlas de concepto más universal hay que juntar elementos de los cuales no cabe prescindir como son la protección oficial que oblige a que el nombre de las Cajas de Ahorro sea respetado y que facilite sus operaciones, así como las de los Montes de Piedad.

Expone la conveniencia de una unión de las Cajas de Ahorro con los Institutos de Reformas Sociales y de Previsión para contribuir conservando todas las entidades su natural independencia al complemento de una acción común benéfica y salvadora que alcanzaría a todas las otras sociales como el Sindicato, la Cooperativa, la casa barata, la escuela y en general cuanto pueda contribuir al mejoramiento de la vida de las clases necesitadas.

Termina saludando al Rey, al Instituto de Reformas Sociales y al de Previsión y a las Cajas de Ahorro, y expresando su confianza de que esta Asamblea tenga resultados satisfactorios para los nobles fines que se proponen.

El Sr. Azcárate, en nombre del Instituto de Reformas Sociales, se asocia a las manifestaciones de los señores marqués de la Mina, general Marvá y Jardiel.

Lamenta la preocupación que hay en España contraria a que las Cajas de Ahorro se desarrollen y desenvuelvan.

Es—dice—la lucha eterna en España entre lo viejo y lo nuevo, que se impone. Aquí aspiramos en esta Conferencia a la unidad de sentir y pensar, no a la unidad de obrar, que es individual.

Aporta el pensamiento del Sr. Jardiel de la necesidad del apoyo oficial para las Cajas de Ahorro; pero cree que el Estado no puede remediar ese vicio nacional que aquí reina del azar de la lotería, de la herencia, etc.

Su Majestad el Rey leyó a continuación un discurso, expresando que ciertas medidas de carácter social, como la construcción de casas baratas y otras, pueden adquirir un gran impulso con la cooperación de las Cajas de Ahorro.

Ofrece el apoyo del Gobierno para que tengan realización los fines que se persiguen en esta Conferencia, cuya labor estima altamente beneficiosa para la prosperidad de la patria.

Declara, por último, abierta la Asamblea.

Al terminar S. M. su discurso, fué aplaudido y vitoreado con entusiasmo.

Al salir el Monarca, los coros de niños cantaron nuevamente el himno.

El público, estacionado ante el edificio del Monte de Piedad, hizo objeto de manifestaciones de simpatía al Rey.

LOS ARMAMENTOS EN FRANCIA

Paris 24.

De acuerdo los ministros de la Guerra, Marina y Hacienda, han redactado un proyecto de ley arbitrando importantes créditos para la defensa nacional.

Esos créditos son: para el Ejército francos 754.500.000, y para la Marina francos 135.587.850, y serán destinados en su mayor parte a la mejora del material y del armamento, especialmente en lo que se

refiere a la artillería de las plazas fuertes, campos de instrucción, ferrocarriles, aeronáutica, intendencia y servicios sanitarios.

Las referidas cantidades no figurarán en el presupuesto ordinario.

EL REY A LA ARGENTINA

Algunos periódicos de Galicia publican referencias telegráficas de una conversación del distinguido escritor Sr. Gómez Carrillo, con el presidente del Consejo de ministros, en la que el Sr. Dato le habló del viaje del Rey a Buenos Aires.

El Sr. Dato, según dichas referencias, se expresó en estos términos:

«Allá para Junio, si continúo en el poder, proyecto proponer a D. Alfonso una excursión a la República Argentina.

Quiero que el jefe de Estado conozca aquel país, donde tanto compatriota nuestro existe y en el que sus naturales dieron y dan repetidas pruebas de amor a España.

La excursión no será larga; dos meses a lo sumo.

Yo acompañaré al Monarca y también el ministro de Marina.

Si mi proyecto no se malogra por cualquier circunstancia política u otra inesperada, para la fecha indicada embarcaremos en un puerto gallego ó en uno andaluz.

Haremos el viaje en uno de los modernos buques de la Compañía Trasatlántica, ó en el «Giralda», escoltado por buques de guerra.

Creo que este viaje habrá de ser muy provechoso para las relaciones comerciales entre España y la Argentina.

El Rey, tengo la seguridad que acogerá favorablemente mi idea.

No dudo, tampoco, cuando de ella se enteren en Buenos Aires, habrá de satisfacerles, por ser el primer jefe de Estado europeo que va a visitarlos.»

LOS CONSERVADORES

LA JUVENTUD DATISTA

En el Círculo de Juventud conservadora datista se celebró anoche una velada política para solemnizar el santo del Rey.

Presidió el ministro de la Gobernación. Comenzó el acto con un discurso del Sr. Llasera, el cual hizo un entusiasta elogio de D. Alfonso XIII, diciendo que por su talento, su cultura, su caballerosidad y su valor, «su figura es tan grande como la de Napoleón cuando arengaba a las tropas».

A continuación el presidente de la Juventud, Sr. Antón del Olmet, leyó un capítulo de un libro que prepara sobre la vida íntima del Rey, y el Sr. Benito leyó una composición poética del señor Zayas.

El Sr. Linares Rivas dió lectura a una cuartilla, manifestando, entre otras cosas, que los que se mueven solamente a fuerza de mercedes, son buenos para una partida, no para un partido,

«Ahora se quiere—añadió—que figure en la política el factor de pedir actas como amigos, para derribar luego al Gobierno como enemigos. Mi consejo al Gabinete es que los enemigos no vayan a las Cortes, porque el grupo anónimo no quiere morir de un puntapié. Predican al presente los monaguillos, y uno, arrojado de Zaragoza y no echado a tiempo de Barcelona, ha venido de Guadalajara con excomuniación de tercera clase... Cada quince días de la Habana viene un barco cargado de... amenazas.

Al ponerse al lado del Rey—terminó diciendo,—contraís el compromiso de no abandonarle jamás, ni aunque lo mandara quien lo mandase.»

Cerró los discursos el ministro de la Gobernación.

«Oyendo al Sr. Linares Rivas—dijo—me sentía atraído a seguirle; pero grandes obligaciones me retienen.

Recuerdo el día en que estamos, y aunque el viajar sería grato, no quiero ir a Guadalajara.

Los otros viajeros a que se ha referido el Sr. Linares Rivas no necesitan alforjas, sino árnicas.

Dedicó elogios a los individuos de la Juventud conservadora, y envió al Rey una felicitación colectiva en nombre de todos los congregados.

«Monárquico de siempre—añadió,—aun en los días de mi juventud, en los que era de moda ser republicano, no tengo que demostrar lealtades con palabras, porque creo tenerlas demostradas con sacrificios.

Callaré, y acudiendo al recuerdo no diré nada por mi cuenta, sino lo que he presenciado.

El Rey de España es un español Rey, español antes que todo, antes que Rey.

Para él lo primero es España; es un patriota, un español, con las gallardías de la raza y espíritu abierto; español antes que todo, como reconoció el Sr. Azcárate.

El Rey es español, como dijo Calderón: «Aunque valientes son y reposados, sólo no sufren que les hablen alto.»

Y eso no lo sufre ni lo sufrirá jamás el Rey de España.

Ha demostrado Alfonso XIII desprecio a la muerte y amor a la vida.

Quizá odie, porque el odio es un sentimiento del alma humana.

Recuerdo que D. Alfonso XIII, en Mayo de 1908, cuando fué objeto de un atentado, dijo ante el Sr. Dato y ante mí:

«¡Miserables! ¡Miserables! ¡Y a la vuelta! ¡Por qué no lo hicieron cuando yo iba solo!»

¡Grito del alma que yo no he olvidado! ¡Grito de un español, hombre, amante y caballero! ¡Ese es el Rey! ¡Tiene corazón y lo usa, y por eso el pueblo va siguiéndole!

El pueblo no sabe mucho de esencias de la Monarquía, pero ha seguido la vida del Rey, contemplándole con cariño.

Es insensato no reconocer que el Rey tiene una gran fuerza personal, que no usa porque conoce sus deberes.

He oído en Francia a los obreros aclamar a nuestro Rey, lo cual tiene que hacer nuestros sentimientos de españoles, nuestro orgullo de monárquicos.

Para analtecar al Rey recuerdo sus actos, y para sus actos os pido un aplauso, para sus actos de Monarca, que cumple cuidadosamente sus deberes constitucionales.»

El Sr. Sánchez Guerra fué muy aplaudido y felicitado. También fueron aplaudidos todos los oradores.

LOS TEATROS

PRINCESA

La Virgen del Mar Traducido por Martínez Sierra al castellano, anoche se ha representado en la Princesa este cuadro poético en un acto, de Santiago Rusiñol, que es una de las creaciones teatrales más perfectas del poeta-pintor.

«La Virgen del Mar» ofrece, en primer término, un encanto externo, de ambiente, logrado con la eficacia y la riqueza de color propias de este fino artista de lo pintoresco. Sobre un fondo luminoso, de marina mediterránea, ha trazado Rusiñol un interesante cuadro de devoción ingenua, exaltando la virtud profunda de la fe, que obra milagros por su propia energía.

Aunque el dramaturgo ha procurado ante todo, producir una emoción poética, late en el fondo de su obra una sutil y refinada ironía, a lo Eça de Queiroz, inevitable dada la naturaleza del episodio sobre el que ha construido su fábula.

Sin embargo, en el público hieren más prontamente el color y la emoción del cuadro, que la inquietud intelectual que emana de él, y anoche, con sus calurosos aplausos, revalidó los triunfos que esta producción ha logrado en su lengua original y en la italiana, en la que también se ha representado frecuentemente.

Santiago Rusiñol salió al escenario bastantes veces, acompañado de sus intérpretes, que hicieron una primorosa labor en «La Virgen del Mar».

El Sr. Cabré, con sobriedad y justeza excelentes desempeñó el principal papel de la obra. Las señoritas Ladrón de Guevara y Cancio, y los Sres. Codina, Mesejo, Carst, Juste, merecieron también aplausos generales.

CLASES PASIVAS

Publica la «Gaceta» de hoy la relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por la Dirección general durante la primera quincena del corriente mes. Los derechos reconocidos son: Jubilaciones, 28.100 pesetas. Pensiones del Tesoro, 7.250. Idem de Montepío, 21.758. Mesadas de supervivencia, 1.784'94. Limosnas de Almazán, 365. Total, 59.257'94 pesetas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En el hotel de los condes de Torre-Arias se ha celebrado hoy la toma de dichos de la hija de los condes con el primogénito del conde de Romanones, conde de Velayas.

Al acto asistieron como testigos, por parte de la novia, el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla; el mayor domo mayor de la Reina doña Cristina, duque de Santo Mauro; el marqués de Santa Marta y el senador conde de Vilches, y por la del novio, los duques de las Torres, de Tovar y de Pastrana y el marqués de Alonso Martínez.

Sus Majestades los Reyes se han dignado apadrinar a los novios, haciéndose representar por la condesa de Romanones y el conde de Torre-Arias.

Dió la bendición el capellán de los duques de Santo Mauro y de la Real Capilla, D. Gabriel Palmer, en la iglesia de San Fermín de los Navarros.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en la antigua casa de los marqueses de Santa Marta, en la calle de San Bernardo.

Para festejar el santo del primogénito de los príncipes Pío de Saboya, se celebró ayer por la tarde, en su hotel, una deliciosa fiesta infantil, de la que hizo muy amablemente los honores el baroncito de Benifayó.

Consistió la fiesta en una sesión de cinematógrafo, cuyas películas fueron admirablemente presentadas por el Sr. Campaña.

A la sesión cinematográfica precedió una suculenta merienda, servida con gran esplendor en el hermoso comedor del hotel.

—Se halla muy mejorado de la grave enfermedad que ha padecido el conde de Lobregat.

—Han regresado de San Sebastián los marqueses de Atarfe.

—Ha fallecido en esta corte, víctima de rápida enfermedad, el magistrado del Tribunal Supremo, jubilado, D. Juan de Aldana y Carvajal.

En los círculos sociales disfrutaba de muchas y merecidas simpatías por su ingenio y afable trato.

BRUMMEL.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Un crimen inenarrable

En Le Mans se ha cometido un horrible crimen por dos niños.

Los precoces criminales, que tienen tres y cuatro años de edad, respectivamente, envidiosos de los mimos y caricias que sus padres hacían a una hermanita de diez y ocho meses, aprovecharon la ausencia de éstos y metieron a la niña varias brasas entre la camiseta y el cuerpo.

Las ascuas estuvieron achicharrando a la infeliz criatura hasta que llegaron los padres y la prestaron auxilio.

Su cuerpo presenta horribles quemaduras, y se desconfa de salvarla.

Guerra imperial.—A tiros en un café

De San Petersburgo comunican al «Matin» que un oficial de la Guardia imperial entró anoche embriagado en un restaurant y disparó varios tiros de revolver contra los zinganos que formaban la orquesta. Los tiros hirieron a varios músicos y a algunos parroquianos, entre ellos a dos señoras, que fueron recogidas en estado agónico.

Leyes aprobadas

La Cámara de diputados y el Senado han votado una ley de reorganización de ferrocarriles, por el cual se mejora los servicios en forma que los gastos lleguen a cubrirse sin superar a los ingresos.

Se ha votado también una ley concediendo un crédito de 4.710.000 libras esterlinas para adquirir material para construir nuevas líneas.

Más de 100.000 huelguistas

El número de obreros huelguistas alcanza a 110.604, habiendo sido detenidos 134 de los más exaltados.

Nuevo príncipe

La princesa Víctor Napoleón ha dado a luz, con toda felicidad, un niño.

Desgracias en un funicular

A consecuencia de la rotura del cable que sujeta el funicular de Belleville, el coche descendió rápidamente y sin gobierno, chocando con diferentes vehículos en el trayecto, y arrastró a otros dos coches, hasta llegar a la plaza de la República, en donde los conductores pudieron frenar y lograron detenerlos.

Poco antes de llegar a dicho sitio los coches chocaron con un autobús, destruyendo la plataforma posterior de éste.

Trece de los viajeros que iban en él resultaron heridos.

Tembor de tierra

Comunican de Atenas que en Lepanto se ha producido una violenta sacudida sísmica, que ha producido muchas desgracias y el derrumbamiento de tres casas y de una gran parte de la fortaleza. Otros muchos edificios han sufrido averías de consideración.

Cheque de trenes

El tren expreso de París a Calais ha chocado cerca de Boulogne sur Mer con un tren de mercancías, resultando muerto el maquinista y herido grave un viajero. Las pérdidas materiales son importantes.

Mujer destrozada

Telegrafían de San Petersburgo que en las cercanías de la capital un aldeano que

había sido mordido por un perro rabioso ha matado y descuartizado a su mujer.

Atentado contra el kronprinz

La policía ha detenido a un sujeto en el momento en que intentaba acercarse violentamente al kronprinz, a la salida de palacio.

Se llama Leopoldo Salomón, y es sastre. Está comprobado que se trata de un loco.

El príncipe ha sido objeto de una gran manifestación de simpatía.

Matrimonio morganático

Se ha sabido ahora que el príncipe Felipe Hohenlohe, de setenta años, pariente del emperador, contrajo en Agosto matrimonio secreto con una joven vienesa de veintisiete años, hija de un industrial.

El príncipe ha cedido al emperador los bienes de su primera esposa, fallecida en Junio.

Cónsul francés asesinado

Comunican de Tánger que el cónsul general de Francia en aquella capital, señor Chevandier de Valrome, ha sido asesinado por su cocinero.

Tánger 24.

El cuerpo del cónsul general de Francia, Sr. Valdrome, está velado por soldados de policía y por marinos franceses. Gran número de coronas llegan de todas partes y las listas se llenan de firmas.

El criminal es alcohólico, y ayer declaraba que no tenía ningún sentimiento por el crimen cometido, puesto que lo tenía premeditado. Se negó a servir la cena, y el Sr. Valdrome le despidió; entonces subió a su cuarto, cogió el arma y, al bajar, pidió hablar al cónsul, quien tras breves explicaciones le volvió la espalda, y el criado aprovechó ese momento y disparó. No ha sido señalada todavía la fecha de las exequias, pero es probable que serán el martes y que el cuerpo será repatriado en un crucero.

Un terremoto

El sismógrafo de Oakland (California) ha registrado ayer tarde a las siete y treinta y tres un temblor de tierra.

No ha causado ningún daño.

Funerales del general Picquart

Esta mañana se han celebrado, con gran solemnidad y por cuenta del Estado, las exequias del general Picquart.

El presidente de la República Sr. Poincaré, presidió la bajada del cuerpo en la estación del Norte.

La cremación se ha realizado en el cementerio del Padre Lachaise. La asistencia ha sido tan numerosa como brillante. Toda la carrera estaba cubierta por una respetuosa muchedumbre.

Entre los asistentes se ha notado la presencia del ex presidente Sr. Fallières y de todo el cuerpo diplomático.

Un suicidio

A la una de la madrugada se ha suicidado, disparándose un tiro detrás del oído derecho, el joven de diez y ocho años Juan Sainz Laborda, de oficio abafail, creyéndose que desdenes de su novia le han impulsado a tomar tan fatal resolución.

Cruceiro suceso

Procedente de la Habana ha llegado el crucero sueco «Fylgia». Este buque permanecerá varios días en este puerto, y el cónsul de Suecia, Sr. Bellamy, preparará a su oficialidad varias excursiones al interior de la isla.

Obras suspendidas.—Un banquete

El pueblo está disgustado por haberse recibido del Gobierno militar una orden superior suspendiendo las obras de la gran Avenida Reina Victoria, que conduce al Palacio Real, por hacerse en terrenos de Guerra. El alcalde ha marchado a Madrid para gestionar el arreglo.

El domingo próximo celebrarán un gran banquete los elementos católicos en

el Centro católico montañés, en honor de los concejales.

Los horrores de la revolución de Méjico.—Fiesta benéfica.

Se han recibido noticias referentes al asesinato de que han sido víctimas de la revolución mejicana cuatro españoles de esta provincia.

Uno de ellos, llamado Salvador Echevarría Zarraga, natural de Sestao, tiene en dicho pueblo familia, y ésta ha recibido una carta de Méjico en la que le cuentan horrores de la revolución y le dan detalles de los actos de salvajismo a que se entregaron los revolucionarios, pues éstos saquearon las viviendas de los españoles citados, los cazaron a lazo, golpeándolos luego el cráneo a pedradas, hasta dejarlos moribundos y por fin los fusilaron por la espalda.

En el frontón Euskalduna se ha verificado el partido benéfico, organizado por la Diputación, para socorrer los hogares castigados en la provincia por el temporal.

Asistió a la función toda la aristocracia de Bilbao y la recaudación ha sido muy importante.

El santo del Rey.—Los marinos suecos

En el palacio de la Capitanía general se ha celebrado una brillante recepción con motivo de la fiesta onomástica de Su Majestad el Rey Alfonso XIII, viéndose concurridísima y asistiendo a la misma los jefes y oficiales del crucero sueco «Fylgia». Estos marinos son objeto de grandes agasajos.

Ayer fueron de excursión a la Laguna y hoy en el Casino se les obsequia con una fiesta. Los marinos se muestran satisfechísimos de las atenciones que reciben, especialmente el cónsul.

Escuadra extranjera.—Una fiesta.—Militia de protesta

Se halla a la vista del puerto una escuadra que se supone inglesa ó alemana. Uno de los cruceros se dirige ahora hacia el puerto.

El Real Club Náutico dió una fiesta genuinamente española, llevando las señoras mantillas y mantones de Manila. Fué invitada la colonia inglesa, aquí muy numerosa.

En vista de que una Compañía particular intenta apoderarse de varias fuentes de aguas minerales, se han celebrado mitines de protesta en varios pueblos de esta isla. También ha habido varias manifestaciones por la misma causa.

Se anuncia que el domingo, en la villa de Seror, se celebrará un gran mitin de protesta, con representaciones de muchos pueblos.

La prensa y la opinión piden al Gobierno que ampare los derechos de los pueblos, para evitar acontecimientos desagradables.

Los muertos y tres heridos

Como «La Bagatela» es una Sociedad de ricos que sólo pretende que haya al año, en vez de una, dos «noches buenas», y como su propósito definitivo es «pasar el rato», el vidando durante éste las miserias humanas, de ahí que se secrete (y se cumplirá) un gran espectáculo por poco dinero, pues el precio de las localidades será el mismo de todos los años, muy modesto.

Los ferroviarios portugueses

Según noticias de Portugal, la huelga ferroviaria tiende a solucionarse.

Hoy han circulado normalmente 72 trenes.

El Sindical de agentes fué llamado a conferenciar con el gobernador, pero se negó a esta entrevista.

La policía cerró el edificio del Sindicato y detuvo a 130 huelguistas.

Circulación de trenes rápidos entre Madrid y Lisboa

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que, debido a la huelga del personal de ferrocarriles

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto habiendo merced de título del reino, con la denominación de duque de Hernani, con grandeza de España, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. Manfredo Borbón y Bernaldo de Quirós.

GUERRA.—Real decreto nombrando coronel honorario del 2.º regimiento de Zapadores minadores a S. M. el rey de Rumania, Carlos I.

—Otro ídem íd. del regimiento Infantería de Sicilia, núm. 7, al capitán general de Ejército D. Fernando Primo de Rivera y Sobremonte, marqués de Estella.

—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que figuran en las relaciones que se publican las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otras disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

FOMENTO.—Real orden prorrogando hasta el 31 de Diciembre del año actual el plazo para la ejecución de las obras de los caminos vecinales que figuran en la relación aprobada por real orden de 13 de Diciembre próximo pasado, publicada en la «Gaceta» de dicho mes.

—Otra asignando la cantidad de dos millones de pesetas para el estudio y ejecución de las obras de los caminos vecinales que se indican.

—Otra aprobando el contador para agua sistema Perlet, en sus tipos de 7, 8, 10, 13, 15, 20, 25, 35, 40, 50, 65, 80, 100, 125 y 150 milímetros calibres.

Banquete al escritor Méndez Gaite

Tendrá lugar mañana domingo, en el restaurant Inglés, calle de Sevilla, a la una de la tarde, según está anunciado, y según nuestras referencias, revestirá este obsequio gran solemnidad.

El baile de «La Bagatela»

Ya está organizado el baile que anualmente celebra «La Bagatela», Sociedad compuesta de hombres jóvenes en su mayoría y todos del mejor humor posible, como se verá oportunamente en cartetes y programas.

La fiesta ha sido señalada para el jueves, 5 de Febrero, en el espléndido teatro de la Zarzuela, que es el preferido por su brillantez clásica y característica y por otras muchas razones para rendir culto a la conocida diosa.

En el programa, que oportunamente se publicará, se ofrecerán sorpresas gratísimas, de buen gusto y agradable sabor a los paladares más delicados. Claro está que las ofertas serán cumplidas en el momento del divertimento que se estime más oportuno.

Habrán, además, obsequio a los ocupantes de palcos, y para que todo resulte agradableísimo, la hermosa sala de la Zarzuela será perfumada por la «electricidad» hasta el derroche, aunque sin peligro de intoxicación, ni mucho menos.

Como «La Bagatela» es una Sociedad de ricos que sólo pretende que haya al año, en vez de una, dos «noches buenas», y como su propósito definitivo es «pasar el rato», el vidando durante éste las miserias humanas, de ahí que se secrete (y se cumplirá) un gran espectáculo por poco dinero, pues el precio de las localidades será el mismo de todos los años, muy modesto.

Noticias optimistas

Según noticias de Portugal, la huelga ferroviaria tiende a solucionarse.

Hoy han circulado normalmente 72 trenes.

El Sindical de agentes fué llamado a conferenciar con el gobernador, pero se negó a esta entrevista.

La policía cerró el edificio del Sindicato y detuvo a 130 huelguistas.

Circulación de trenes rápidos entre Madrid y Lisboa

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que, debido a la huelga del personal de ferrocarriles

de Portugal, dejarán de circular, a partir del próximo día 28 del presente mes de Enero, los trenes números 7 y 8, entre Madrid-Atocha, Madrid-Príncipe Pio y Lisboa.

Tan pronto como cesen las causas de esta supresión se anunciará al público el restablecimiento de aquel servicio.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

ESPAÑOL.—Cada nueva representación de «Los Leales» confirma y agranda el brillante éxito de la noche del estreno de esta comedia, que ha sido quizás el mayor de los muchos alcanzados por los hermanos Alvarez Quintero hasta ahora.

Ayer viernes se vió completamente lleno el teatro por tarde y noche. El público aplaudió con gran entusiasmo a los autores de la obra y a sus admirables intérpretes, los cuales constituyen un perfecto conjunto de compañía rara vez igualado en ningún teatro de Madrid.

Hoy sábado, quinta representación de «Los Leales».

Mañana domingo, tarde y noche, «Los Leales».

PRINCESA.—Últimas representaciones de «La malquerida».

«Las últimas representaciones de «La malquerida» parecen las primeras, porque el público agota las localidades siempre que se representa esta célebre obra de Jacinto Benavente.

A pesar de esto, las necesidades del trabajo obligarán a la empresa a fijar definitivamente para la semana próxima las últimas representaciones de «La malquerida».

Mañana domingo, por la tarde, 50 representación de «La malquerida» y «La Virgen del Mar», de Santiago Rusiñol, traducida por Martínez Sierra, que tan gran éxito obtuvo anoche en su estreno.

Por la noche, en función popular a mitad de precios, «La malquerida» y «La Virgen del Mar».

APOLLO.—Con grandísimo éxito se ha estrenado en este teatro el viaje inverosímil en cuatro actos, dividido en 15 cuadros, «La vuelta al mundo», siendo aplaudidísimas las señoritas Andrés, Crehue, y Raso y los Sres. Rufart, Lamas, León-Fernández, García Valero, Román, Ibarrola y Castañé.

La obra ha sido muy bien presentada con espléndido atrezo y vestuario. Se han estrenado varias decoraciones pintadas por el escenógrafo Sr. Martínez Gari, siendo celebradísimas las de la Gran Necrópolis (en la que se verifica un gran desfile), de la tren, que produce un efecto sensacional, y de la barca «Panamá».

Se representará todas las tardes, a las seis, en sección doble.

Mañana se pondrá en escena dos veces, a las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.

En breve sensacional debut, «Chéfalopalermo».

INFANTA ISABEL.—Con la función de ayer viernes terminó en este lindo teatro la compañía que ha venido actuando bajo la dirección de D. Ricardo Puga.

La empresa, mientras termina la formación de una nueva compañía dramática, que en breve debutará en la aristocrática sala de la calle del Barquillo, ha organizado espectáculos diarios, cultos y de la más alta moral de «varietés» y cinematógrafo, proyectándose las cintas más notables que en el mundo se producen.

Tarde y noche toma parte la encantadora y popularísima artista «La Argentinita».

CHANTELEER.—Mañana, estreno en esta salón de la hermosa película «Aviadores rivales», de 1.000 metros. Éxito de «Héroes en silencio», de 2.000 metros.

En la semana próxima, sensacionales estrenos.

NOTICIAS

Terminado el período de 20 sesiones que la Diputación acordó celebrar durante el pasado semestre, ha entrado en funciones la Comisión provincial, constituida en la siguiente forma:

UNA APUESTA DE AMOR

grimas, se habían fijado en la cabeza de Osorio, caía aún sobre su pecho.

El silencio más extremado reinaba en el aposento y los ojos del marqués y Rafael tenían un velo de lágrimas que corrían por las mejillas de ambos.

El sacerdote lloraba también, y oíanse suspiros ahogados, como sollozos comprimidos, en el aposento inmediato, saliendo de entre las sombras.

Osorio levantó lentamente la cabeza, y sus ojos mandaron a la marquesa una mirada trisísima de interrogación.

—¿Lo véis, marquesa?—la dijo,—eso había escrito, pero no he querido mandarlo, porque estoy seguro que no vendría.

—Vendría, sí, y vendrá,—dijo la marquesa fuertemente conmovida.

La mirada de Osorio brilló un momento, como en sus mejores días.

—¿Decís que vendrá, marquesa?—murmuró,—¿qué motivos tenéis para asegurarlo?

—Dios todo lo puede,—contestó la dama señalando al cielo.

La cabeza del desgraciado volvió a caer sobre su pecho.

El ruido de los sollozos en el aposento contiguo se hizo más perceptible.

—¿Es cierto que lloran ahí, Rafael?—volvió a decir.

El anciano criado contestó, titubeando en medio de sus lágrimas:

—Sí, Justo.

—Pero, ¿quién es? Quiero saber quién es; esos sollozos llegan hasta mi corazón, y siento una cosa...

Interrumpióse, y miró fijamente al aposento contiguo, y a través de la obscuridad parecía penetrar su investigadora mirada.

—Dios mío... creo que... estoy soñando—murmuró Justo agitado, pugnando por levantarse.

Ya no era posible.

—¡Dios todo lo puede!—repitió la marquesa con voz grave.

—¡Callad, callad, os lo suplico; no sollozan ya y se me figura que distingo una... sombra. Marquesa, amigos míos... ¿quién está en la antecámara?

—Animo, querido Osorio—dijo la dama.

—Animo, Justo—murmuró con expresión de infinito amor el anciano Rafael.

—Dejadme, apartaos... quiero ver quién está ahí, quién llora por mí, porque, lo conozco, voy a morir y me lloran ya... quiero verlo.

—¿Y si fuera...?

lanzando su mirada cristalizada a la antecámara:

—¡Enriqueta, Enriqueta!—exclamó, cayendo al mismo tiempo de nuevo en el sillón.

A aquella voz moribunda, a aquel acento que parecía el eco de una tumba, apareció en el dintel de la puerta de la cámara como la sombra de una mujer hermosa otros días, envuelta ahora en oscuros ropajes, llevando en sus brazos dos hermosos niños de tierna edad, que, al calor de su pecho maternal, ambos se habían quedado dormidos.

Adelantóse lentamente hasta detenerse delante del sillón en que había caído Justo Osorio, aniquilado por la emoción que experimentaba.

Allí, delante del moribundo, arrodillóse aquella mujer, y extendió hacia él los dos niños dormidos.

—¡Justo!—murmuró con voz triste y profunda.

A aquel acento que le llamaba, abrió el desdichado los ojos, los clavó en el grupo que tenía delante de sí, y después los levantó al cielo, con radiante expresión de alegría.

—¡Dios mío, Dios mío, yo te doy gracias!—murmuró.

Luego extendió sus manos huesosas, frías, y cogiendo la cabeza de Enriqueta, la acercó a sus labios, y dejó en la marcha y blanca frente un beso de bienvenida y de despedida.

—¡Enriqueta! ¿Eras tú? ¿Me perdonas?—exclamó.

Ella volvió a extender hacia el desgraciado sus brazos, presentándole los ni-

ños, que veían turbado su dulce sueño inocente.

Los ojos de Osorio lanzaron vivísimos rayos de amor al fijarse en sus hijos; sus manos sin fuerzas se extendieron para apoderarse de ellos, los estrechó contra su corazón y los besó con delirio, pero los niños, espantados de aquellos besos, de aquel rostro lívido y descarnado que no les era familiar, y mortificados en su sueño, comenzaron a llorar.

—Dádmelos,—dijo la marquesa;—sus gritos os pueden molestar.

Osorio los estrechó vivamente contra su corazón, los besó otra vez, y no pudo impedir que la marquesa se apoderase de ellos y saliera de la estancia llevándolos.

La mirada del padre los siguió hasta que desaparecieron de todo punto, matándole la emoción.

Entonces se inclinó para levantar a Enriqueta, que seguía arrodillada delante de él; llevó a los labios su mano, hizo un movimiento de espanto al distinguir las huellas del dolor en aquel rostro que había sido tan hermoso, y murmurando «¡Gracias... perdón... señora», cerró los ojos, dobló la cabeza sobre el pecho, y exhaló un suspiro, apretando con fuerza extraordinaria la mano de su esposa.

Enriqueta se estremeció, y asaltada por un presentimiento horrible, puso su otra mano sobre el corazón de Osorio.

Apenas palpaba...

El desgraciado lanzó un suave suspiro, y en él salieron envueltas las palabras «Os bendigo».

La mano que apretaba vivamente la de

Enriqueta se abrió de todo punto, y el brazo, pesado, muerto, cayó fuera del sillón...

Oyéronse dos gritos agudos.

—¡Osorio!—exclamó Enriqueta, arrojándose al cuello del que ya no era más que un cadáver, y perdiendo el conocimiento sobre él.

—¡Justo, querido hijo mío, Justo!—gritaba el anciano Rafael, mirándole con terror, no pudiendo creer que hubiera dejado de existir aquel a quien tanto amara.

—¡Muerto!—dijo el marqués.

—¿Muerto decís, señor?—murmuró el anciano espantado, perdiendo los sentidos también al convencerse de que era cierta la noticia.

La marquesa apareció, seguida de criadas y criados; las primeras se apoderaron de la desmayada Enriqueta y la sacaron del aposento; los segundos hicieron lo mismo con Rafael.

El marqués, el sacerdote y algunos criados se quedaron con el cadáver, y momentos después podían distinguirse a través de los cristales que formaban las puertas de los balcones del palacio de Santa Rosa gran número de luces que atravesaban los corredores y aposentos del edificio, como si en él tuviera efecto algún acontecimiento extraordinario, próspero ó adverso.

Las horas se pasaron, las sombras de la noche desaparecieron de todo punto y un nuevo día comenzó.

A las doce de la mañana, el marqués de Santa Rosa, cubierto con su uniforme cuajado de oro, las bandas de Carlos III y de San Fernando cruzando por delante de

Vicepresidente, D. Julio Freire; vocales: D. Eduardo Mendaro, D. Ramiro Castelló, D. Francisco Largo Caballero, D. Demetrio Borrallo, D. Fidel Fernández, D. Rafael Heredia, D. Ramón Sáez Lizana y D. Enrique Fernández Fuentes.

El próximo domingo, 25 del actual, dará principio en las tenencias de alcaldía, ante las comisiones de quintas, la rectificación de los alistamientos, y si las operaciones no quedaran terminadas en el mismo día, se continuarán en los siguientes, aunque no sean festivos, hasta su conclusión, cerrándose definitivamente el segundo domingo del mes de Febrero las listas rectificadas, a cuyo efecto se oír y fallará en el acto cuantas reclamaciones se produzcan respecto a inclusión ó exclusión.

El Consejo Superior de Emigración anuncia concurso para nombrar cinco vigilantes de emigración con 1.500 pesetas anuales, para prestar sus servicios en la Inspección creada por real decreto de 2 de Enero último en el Campo de Gibraltar.

Para tomar parte en el concurso se requiere ser sargento ó cabo retirado de la Guardia civil, haber obtenido el retiro sin nota desfavorable en la filiación, haber observado buena conducta desde su retiro y contar menos de cincuenta y seis años de edad.

Las solicitudes pueden presentarse hasta el día 7 de Febrero.

La Real Academia de Medicina celebrará mañana, á las tres de la tarde, la sesión inaugural del año académico en el Colegio de Médicos, Mayor, número 1, segundo.

En ella dará cuenta de las tareas de la Corporación, en el año anterior, el secretario perpetuo, doctor D. Manuel Iglesias y Díaz, y leerá el discurso inaugural el doctor D. José Gómez Ocaña, sobre el tema «Los alimentos minerales».

Después se entregarán los premios, distinciones, socorros y donativos correspondientes al año último, y se publicará el programa de los concursos de 1914, 1915 y 1917.

La Junta directiva de la Sociedad central de arquitectos ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Amós Salvador y Carreiras; vicepresidente, D. Luis Bellido y González; tesorero, D. Benito Guitart y Trulls; vocales: D. Antonio Palacios Ramilo, don José Monasterio y Arrillaga, D. José Carnicero y Rodríguez y D. Emilio Antón Hernández; secretario, D. Alfonso Dubé y Díez, y vicesecretario, D. Gregorio Marañón y Torre.

En Burgos ha fallecido el coronel del regimiento Lanceros de España, D. Saturnino Salvador, y en Valencia el teniente coronel de la Guardia civil, D. Jesús Cajujo, primer jefe de la comandancia de dicha plaza.

Ayer llegó á Madrid el general Alfau, para que en ocasión del santo de Su Majestad el Rey, ofreciera sus respetos; dicho general queda en Madrid en situación de cuartel. Hoy visitó al ministro de la Guerra.

ITALIA Y ESPAÑA

LA GUERRERO Y MENDOZA A ROMA

Los ilustres artistas María Guerrero y el Sr. Díaz de Mendoza han recibido el siguiente telegrama:

«Roma 22.

El Comité italo-español, presidido por el marqués Giorgio Guglielmi, ilustre diputado del Parlamento, desea dar en la capital de Italia tres funciones de gala para estrechar los vínculos de amistad de los dos países latinos. La primera función será dedicada al Soberano de Italia; la segunda, al Parlamento y al Cuerpo diplomático, y la tercera, á la colonia española. El Comité ha pensado inmediatamente en María Guerrero, representante ilustre del arte dramático español, y en Fernando Díaz de Mendoza, espíritu nobilísimo y artista eminente.

El Comité espera que, en vista del propósito altamente patriótico, que se convertirá en simpático y duradero vínculo entre el pueblo español y el pueblo italiano,

no, y teniendo en cuenta el augusto interés del Soberano, vendrán á Roma el día 1.º de Marzo próximo, para representar tres producciones españolas, en las tres funciones de gala que se proyectan.

«Rogámosles contestación telegráfica.»

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza han contestado al anterior telegrama agradeciendo la honrosa misión que se les confía, y expresando que se hallan deseosos de corresponder á la invitación que se les hace por el Comité italo-español, y que si sus compromisos teatrales se lo permiten, se trasladarán oportunamente á Italia.

EL TIEMPO

La perturbación atmosférica del Mediterráneo se aleja de nuestras costas y las presiones débiles del Occidente de Europa han variado poco de lugar.

Se hallan entre las costas gallegas y las de Irlanda. El tiempo, aunque ha mejorado algo, continúa siendo lluvioso en Galicia, Cataluña y Andalucía, y de cielo nuboso ó nebuloso por el resto de España.

Los vientos soplan flojos de dirección variable y la temperatura continúa suave relativamente.

La máxima fué de 17 grados en Málaga y Almería, y la mínima de cuatro grados bajo cero en Gerona.

Las mayores presiones residen por el Norte de Europa.

Es probable que el tiempo continúe lluvioso en Galicia y Cantabria con vientos flojos del Sur.

**

La temperatura registrada hoy en Madrid, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 0. A las doce, 3º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 1º. La máxima, 7º. La mínima, 0. El barómetro marca 708.—Variable.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

A las once y media se abrió la sesión bajo la presidencia del vizconde de Eza, y fueron, sin discusión, aprobados el acta de la anterior y los despachos al asunto de oficio.

Se da lectura del oficio de Contaduría, remitiendo la liquidación del presupuesto de 1913, sobre el cual hace el alcalde algunos comentarios.

Sin discusión se aprueban varios dictámenes sobre acuerdos reglamentarios. Después el Sr. García Cortés se opone á la aprobación de un dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo el abono del tiempo que estuvo excedente, por ser elegido diputado provincial, á un funcionario del Ensanche.

Le contesta el Sr. Alvarez Arranz. Después de larga discusión es aprobado el dictamen.

También el dictamen sobre las fiestas del Carnaval dió origen á larga discusión. Se oponen á la celebración de las fiestas los Sres. Iglesias, Silvela y Bellido, pero en votación nominal queda aprobado el dictamen.

Se aprueban varias proposiciones y el alcalde da cuenta de la inauguración de la segunda Asamblea de las Cajas de Ahorro, pidiendo que el Ayuntamiento se adhiera á esta Asamblea.

También da cuenta el alcalde de una moción sobre el trabajo desarrollado por los obreros con motivo de las nevadas, y el apoyo recibido del Gobierno, entidades y Sociedades particulares, proponiendo se den las gracias á estas entidades y una remuneración para los empleados que trabajaron en la limpieza de las calles.

El Sr. García Cortés, aprobando la que se refiere á los obreros, censura duramente los trabajos de limpieza realizados. Atribuye las deficiencias al jefe del Servicio de limpiezas, cuyo nombramiento reprocha. Igualmente reprocha la actitud de la Sociedad de Pompas Fúnebres.

Termina pidiendo la destitución del actual jefe del Servicio de limpiezas, y nombrar otro que sea persona apta, aunque haya que elevar el sueldo de ese funcionario.

El alcalde le contesta con amplias ex-

plicaciones, diciendo que no quiso declinar su responsabilidad en ningún funcionario.

El Sr. García Cortés insiste en sus censuras al jefe del ramo.

El Sr. Trompeta se muestra conforme con la moción del alcalde.

El Sr. Iglesias también censura al jefe de limpiezas.

Es aprobada la moción.

Se levanta la sesión á las dos y media.

POR ESOS MUNDOS

Gatos azules

Consigna la prensa de Londres que en el «hall» de la Agritultura de Westminster se celebra actualmente una original Exposición.

Numerosas damas de la alta aristocracia británica exponen varios curiosos ejemplares de gatos azules. Estos animalitos son producto de numerosos y difíciles cruces.

Los primeros gatos azules obtenidos eran de un color sucio, bastante desagradable á la vista.

Las damas en cuestión no se desanimaron, y á fuerza de tiempo, gastos y paciencia han logrado, al fin, que nazcan gatos de un azul oscuro ó precioso.

Ahora tratan de imponer la nueva moda, y dicen que una dama, para ser elegida, necesita poseer, por lo menos, un gato azul.

Los precios á que son vendidos dichos animales oscilan entre cinco y cien libras esterlinas, según las razas y la finura é igualdad del color.

Han sido constituidas varias Sociedades para explotar la cría y venta de gatos azules.

Un orador de once años

La prensa de Niza habla con gran elogio de un orador inglés de once años de edad. Trátese de un hijo de Mr. Asquith, presidente del Consejo de ministro de Inglaterra.

Antonio Asquith, que así se llama el pequeño orador, ha dado una interesante conferencia sobre aviación en un Círculo de aquella ciudad francesa. Explicó la teoría de los monoplanos y de los biplanos, haciendo historia de las reformas sucesivas de estos aparatos, y expuso las probables conquistas que en lo porvenir ha de hacer la aviación.

Del Atlántico al Pacífico

El primer barco que ha hecho la travesía del Istmo de Panamá ha sido el vapor francés «Alexandre Lavalley». Este barco tiene 1.200 toneladas, y fué construido en 1884.

En los primeros días de Diciembre salió de la parte del Atlántico para realizar diversos trabajos en el canal, y ha llegado ya al Pacífico, siendo así el primer barco que ha pasado de uno á otro gran mar por el centro de América.

Una casa de 250 metros

En Nueva York va á construirse la casa más alta del mundo.

Estará emplazada en la Octava Avenida, entre las calles 23 y 29, y medirá 250 metros de altura. Se pensó en hacerla de 280; pero ha prevalecido el proyecto citado. Hasta ahora, la más alta es la situada en Wolworth Building, que mide 240 metros.

Este nuevo y gigantesco edificio costará 65 millones de pesetas, y se calcula que sus alquileres valdrán de 530.000 á 500.000 pesetas.

Un distrito para el jefe del Gobierno

El presidente de la Diputación provincial de Vitoria ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, manifestándole que en aquella capital se ha celebrado una reunión de los diputados y senadores de la provincia para designar el candidato que ha de luchar en las próximas elecciones de diputados á Cortes por la capital, y que por unanimidad ha sido designado el Sr. Dato.

DE LA CORTE

Su Majestad el Rey saldrá mañana, por la noche, para Malpica.

Los Reyes han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

Balance del día

Entre los políticos se ha hablado del nuevo discurso que pronunció anoche el ministro de la Gobernación en el Círculo de la Juventud conservadora datista, por los términos en que se expresó al referirse al Rey y por sus acritudes contra los conservadores mauristas.

Por encargo del ministro de la Gobernación, ha dicho hoy á los periodistas el director general de Administración local que «en las referencias del discurso del Sr. Sánchez Guerra existen errores y equivocaciones de concepto, y que el ministro se limitó á ensalzar las cualidades al Rey, citando hechos como el del atentado de la calle Mayor, que acreditan la serenidad y el valor del Monarca».

Las referencias que publican los periódicos están tomadas de las que hizo anoche el órgano del Gobierno, y por ello han sido más comentadas ciertas frases pronunciadas por los oradores.

Presidida por S. M. el Rey, se verificó esta mañana la sesión inaugural de la Asamblea de las Cajas de Ahorro.

Por la tarde se ha verificado en el Ayuntamiento una recepción en honor de los delegados, á la que asistieron el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gobernación y Fomento.

Mañana pasará el presidente del Consejo el día en el campo, como viene haciendo casi todos los domingos.

El miércoles próximo, se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que Su Majestad el Rey presidirá el jueves en Palacio.

Se ha suspendido hasta el lunes la carrera organizada en Malpica en honor del Rey.

Su Majestad saldrá mañana, por la noche.

CHARADA

—Como sabes que se casa la cuatro dos este mes, la he comprado, de brillantes, una hermosa flor de tres. —Ha sido buena una dos, pero ya te habrá costado. —¿Y con quién dices se une? —Con un muchacho empleado. En la calle de una cuatro han tomado un principal, y como su padre es rico, pagarán un dínaral. —¿Has hablado con el novio? —En el Casino ayer mismo; es un «m dos tercía cuatro y dado al romanticismo».

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior.

RO MAN TI CIS MO

BOLSA DE PARIS. Paris 24.—(Apertura).—Exterior español, 89'45.—3 por 100 francés, 85'77. Paris 24.—(Clusura).—Exterior español, 89'35.—3 por 100 francés, 85'70.

BOLSA DE BARCELONA. Cotización del 29 de Enero de 1914. Banco Hispano-Colonial, 243'75. Comp. de Tabacos de Filipinas, 73'00. Compañía Trasatlántica, 30'00. Ferrocarril de Orense á Vigo, 23'50. Sociedad Hullera Española, 135'00.

BOLSA DE BILBAO. Cotización del 22 de Enero de 1914. Banco de Bilbao, 310'00.

Banco de Vizcaya, 335'00. Crédito de la Unión Minera, 325'00. Unión Resinera Española, 85'00. Minas de Villadriid, 65'00. Sierra Menera, 000'00. Sierra Almagrera, 00'00. Sociedad general de la Industria y Comercio, 000'00. Hidroeléctrica Ibérica, 91'50.

CULTOS

Santo de mañana.—La Sagrada Familia y la Conversión de San Pablo.—Apostol; Santos Ananias, Juvenino, Máximo, Donato y Sabino, y Santa Elvira, virgen y mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Colegio de la Paz, donde se celebrará fiesta á su Titular: á las diez habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.

En la Catedral, misa conventual á las nueve y media.

En las parroquias misa mayor, á las diez, con explicación del Evangelio.

En la Capilla Real, misa cantada, á las once.

Siguen celebrándose las novenas y predicarán: En San Ildefonso, á su Titular, el Sr. Suárez Faura.

En la parroquia de Santos Justo y Pastor, á la Purificación de Nuestra Señora, D. Angel Lázaro.

En la iglesia de Góngoras, á San Pedro Nolasco, sin sermón.

En la iglesia del Sagrado Corazón (calle de la Flor), retiro para la congregación Josefina de Familias Cristianas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, Covadonga y San Lorenzo ó la de Gracia en su iglesia.

Funciones para mañana

Real.—Función 49 de abono.—20 del turno 1.º.—A las 5 de la tarde.—Los Hugonotes.

Español.—A las 9 1/2.—Los Leales. A las 4 1/2.—Los Leales

Princesa.—(Popular).—A las 9 3/4.—La malquerida y La Virgen del Mar. A las 5.—La malquerida y La Virgen del Mar.

Lara.—A las 10.—(Sencillo).—A la orficia de Ebro y Mary Bruni.—A las 11 1/4.—(Doble).—En familia (dos actos) y Mary Bruni. A las 4 1/2.—Las mocitas del barrio.—En familia (dos actos) y Mary Bruni.

Pico.—(Compañía Sagt-Barba).—A las 9 1/4.—Molinos de viento.—Los cadetes de la reina.—El guitarrico. A las 4 1/2.—La bruja.

Agustá.—140 de abono.—A las 4.—(Doble).—Museta y La catedral.—A las 6 1/4.—(Doble).—La vuelta al mundo.—A las 10 1/4.—(Doble).—La vuelta al mundo.

Corventos.—A las 10.—(Sencillo).—Lista de Correos.—A las 11.—(Doble).—López de Coria (dos actos).

A las 4 1/2.—(Función entera).—Como buitres... (dos actos).—López de Coria (dos actos).

Infanta Isabel.—A las 4.—(Sencillo).—Cinematógrafo y Matilde Aragón.—A las 5 1/4.—(Sencillo).—Cinematógrafo y Matilde Aragón.—A las 6 1/2.—(Español).—Cinematógrafo, La Argentina y Matilde Aragón.—A las 10.—(Popular).—Cinematógrafo, Matilde Aragón y La Argentina.

Cómica.—A las 4.—(Sencillo).—El gran demócrata.—A las 5 1/4.—(Sencillo).—La canción de la Farandula.—A las 6 1/4.—(Doble).—El gran demócrata y La piedra azul.—A las 10 1/4.—(Sencillo).—La gitana.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—El gran demócrata.

Esclava.—A las 3 1/2.—(Doble).—La señorita Capricho y La Goya con su repertorio.—A las 5.—(Doble).—Las píldoras de Hércules y La Goya con su repertorio.—A las 10 1/4.—(Doble).—Las píldoras de Hércules.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—A las 3 1/2, 5, 6 1/2 y de 9'35 á 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.

Todos los días estrenos. Gran Via.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—A las 4, 5 1/4 y 6 1/2 de la tarde, tres variadas secciones completamente distintas. De 9 á 12 1/2.—Gran sección de moda.

Chantecor.—(Plaza del Carmen).—Teléfono 2.720.—Grandioso programa por secciones.—Éxito de la sensacional película «Héroe en silencio».—Hoy estreno en este salón de la hermosa cinta «Aviadores rivales» de 1.000 metros, y otras varias cómicas.

Salón Berá.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sociedad continua los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que á diario se estrenan.

IMPRESIÓN DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 24 de Enero de 1914

Table with columns: Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR NOMINAL DE CADA ACCIÓN, Desembolso, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas. Includes sub-sections for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, and VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR NOMINAL DE CADA ACCIÓN, Desembolso, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas. Includes sub-sections for VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, and VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR NOMINAL DE CADA ACCIÓN, Desembolso, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas. Includes sub-sections for VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, and VALORES DE SOCIEDADES.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Estranjero, trimestre	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Patente de Invencción PAUL TURLUR

Núm. 39.870

SECADOR PARA LANAS BRUTAS, HILADAS, APRESTADAS O PARA CUALQUIERA OTROS TEXTILES Y PARA LAS TELAS

Se reciben órdenes en:

Madrid. Calle Génova, núm. 16. 2.ª dcha. Madrid.

Patente de Invencción HENRI PIEPER

Núm. 39.939

DISPOSITIVO DE AGRUPAMIENTO DE LOS ÓRGANOS MOTORES DE LOS VEHÍCULOS DE PROPULSIÓN MIXTA

Se reciben órdenes en

Madrid. Calle de Génova, núm. 15, 2.ª derecha, Madrid

Patente de Invencción HENRI PIEPER

Núm. 39.980

DISPOSITIVO DE ACOPLAMIENTO PARA VEHÍCULOS MIXTOS

Se reciben órdenes en

Madrid. Calle de Génova, núm. 15, 2.ª derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN KOMMANDITGESELLSCHAFT VERNE & FREIDERER Y M. AUGUST WARCHALOWSKI

Núm. 44.975

APARATO DE COCCIÓN

Se reciben órdenes en

Madrid. Calle de Génova, núm. 15, 2.ª derecha, Madrid

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

FUNDICIÓN DE ACEROS

DE HADFIELD Co. Ltd.

SHEFFIELD.—INGLATERRA

Instalaciones completas de máquinas de presión, reuniendo los últimos adelantos de la ciencia

HADFIELD

Constructores de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyendo Elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.

Únicos constructores del acero al manganeso, patente de H. R. A. de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las máquinas de prensa, demolitor, obras de los tranvías, etc., etc.

ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

LOS VICIOS DE LA SANGRE

Bien sean adquiridos ó hereditarios como Herpes, Eczemas impetigosa, Sarpullidos, Prurigos, Rojeces, Acné, Sarpullidos furunculosos, Psoriasis, Sycoide de la barba, Comedones, Infecciones del cuero cabelludo, Afecciones de la nariz ú oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, consecuencias fatales de la intoxicación sífilítica reciente ó antigua, se curan radicalmente con el específico del Dr. Pinaud.

La cura completa es de 3 meses, á razon de 20 días por mes de tratamiento. Su eficacia es completa y la curación real y efectiva, estando esto probado y justificado por 25 años de experiencia.—Para recibir en España el tratamiento completo, enviar un billete de 25 pesetas ó cheque de igual suma al inventor Dr. Pinaud, farmacéutico, 23, rue Saubin á París. Para América un mandato postal de 25 francos ó cheque.

El específico del Dr. Pinaud no se encuentra mas que en casa de su inventor para evitar las falsificaciones tan perjudiciales á los pacientes y garantizarles toda su eficacia.

Todos los médicos reconocen que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—París.—Venta: buenas farmacias.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Budeos

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción...	» 1,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,10

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguera para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Tratamiento especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fabricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Los NUMEROSOS MÉDICOS que EMPLEAN la SOLUCION PATAUBERGE

al CLORURO-FOSFATO de CAL CROSOATADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Toses antiguas y Pertinaces, Gangas Las Cápsulas Patauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la croscota bajo la forma de solución.

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Linea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Linea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Linea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1.º de Valencia, el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Guaymas y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrendando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo; 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 5 Octubre, 13 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suaz, Colombo, Singapur, Ho Ió y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre, 2 Diciembre, directamente para Singapur, á las escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tanager, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Aviso

Los mejores Whiskey del mundo ó sean black, etc. white and read se han vuelto á ser importados en este mercado. Así las personas de buen gusto podrán tomar sus favoritos Whiskey. De venta en todas las cafés, y establecimientos de Ultramarinos.

RHUM NEGRITA

Una copia de

Si es legítimo el nombre de la

ES EL MEJOR DIGESTIVO.

DESPUES DE CADA COMIDA

De interés general

Debe tenerse cuidado con la clase de medicamentos que se usan para combatir los dolores en el sistema, y llamar seriamente la atención del médico, al hecho de que en los que respecta á patología del hígado, riñones y vejiga no deben hacerse experimentos con píldoras ni extractos que en la práctica no producen el resultado esperado, que la mayoría de las veces empobrecen al paciente. De hacerse uso de un medicamento recomendado por la profesión médica y por persona curada: con un uso.—Nos limitamos á la

Anticalculina Ebre

que es el único remedio conocido que efectivamente cura los padecimientos en el hígado, riñones y vejiga. La Anticalculina Ebre elimina el ácido úrico que es la causa principal del reumatismo, curando los dolores de espaldas, náuseas, rodillas, hinchazones, pies, manos y otras partes del cuerpo en corto tiempo.

Debido á las curas maravillosas efectuadas por la Anticalculina Ebre, en padecimientos del hígado, riñones y vejiga, y en el estado avanzado de piedras ó cálculos en esos órganos, poniendo fin á los terribles dolores que acompañan á los cálculos nefríticos y hepáticos, han aparecido ciertos majunjes que venden por nombre idéntico á la Anticalculina Ebre, y hacen particularmente la atención de las personas enfermas y deseen curarse, que la Anticalculina Ebre legitima la firma de Paul Ebre en las letras rojas y en las envolturas de las frascos.

HERRAMIENTAS de mano de

adornadores de muebles para talleres de leoneros y coches ferroviarios. Cortadores: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales, Máquinas de afilar universales, Tornos-Revólvers y de brestante, Tornos de perfil automático. Máquinas de telear automáticas. Máquina automática para hacer y tallar de cobre.

Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Envíase gratis catálogo español á quien lo pida.—Fred. Herbert Ltd., Coventry Inglaterra.

Universal como el vol

No EXISTE en el GLOBO Fuente en que no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida

DE MURRAY & LAMBERT

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BANG.

Unidad con las vitas (limitaciones)

Higiene

Guidados de la boca

Empleados de la boca

Blister, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

de la Abadía de Soles (Girona) Francia.

Se hallan en todas las boticas, perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1914

ES PÓSTICA 1,50 ptas.

ENCUADERADO 2 pesetas.

454 espléndidos repajes.

Letra gruesa EN EL núm. 25.657.

550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y correos.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corrido en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corrido en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.